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досліджували СРВП вихлопних газів контейнеровоза та виявили, що загальне підвищення 

теплової ефективності становить близько 5,3 % з СРВП.  

У цьому дослідженні основна мета полягає в дослідженні теоретичної продуктивності 

суднової холодильної установки (СХУ) на основі ексергоекономічного аналізу. Цей аналіз 

представляє важливі дані щодо загального розподілу незворотності системи між 

компонентами, визначаючи, який компонент більше впливає на загальну неефективність 

системи. 

Загальна ексергія системи може бути представлена як: фізична ексергія, кінетична 

ексергія, потенційна ексергія та хімічна ексергія представлена в рівнянні. (1). 

, ,physical ,kinetic ,potencial ,chemicalX total X X X XE E E E E         Eq. (1) 

Енергетичний [Yalama та ін., 2022] та ексергетичний аналізи СХУ були досліджені 

для чотирьох різних СХУ, щоб знайти оптимальну СХУ для морського холодильного 

транспорту (риболовля). Ексергетичне руйнування – явище негативне з точки зору системи. 

 
Рис. 1 – Тотальна ексергетична деструкція СХУ 

Збільшення незворотності системи, у свою чергу, посилює руйнування ексергії. 

Результати розрахунку, як показано на рис. 1, для двоступеневої СХУ показують 39 % 

зниження ексергії. 

Як видно з рис. 1, каскадна СХУ з холодоагентами R717-R744 може бути 

альтернативою R22 завдяки дещо нижчому значенню COP (Yalama et al., 2022). 
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Поряд з багатьма проблемами які стоять перед Україною для їх вирішення існують і 

глобальні забовязання перед всесвітом та суспільством. Необхідно працювати і над планом 

дій для обмеження підвищення глобальної температури також підходити до реалізування 

плану «нульових викидів» у промисловості. ЄС предсталяє такий план у межах Green Deal 

[1] (зеленої угоди). Зараз зростає фінансування в економіку яка використає чисту енергію та 

у промисловість з нульовими викидами. 

Реалізація Зеленої угоди у Европі дозволяє працювати над екологічним переходом, 

для досягнення  цілей щодо кліматичних проблем та Net Zero (чистого нуля в межах викидів) 
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до 2050 року. Після початку війни в Україні ЄС впізнала на собі щож таке дорогі енергоносії 

та проблеми з їх поставками на енергоємні промислові підприємства. Було розроблено план 

REPowerEU, щоб прискорити відмову від горючих корисних копалин, що дозволяє 

трансформувати промисловість до епохи чистого нуля. Планується створення нових ринків, 

куди революційні технології чистої енергії після іннововуваня, та розробки будуть виведені 

на ринок, що в свою чергу дозволить трансформувати енергетичні системи.  

Откривається ниша для інвестування в нову економіку для підвищення 

енергоефективності, зниження витрат для промисловості. За оцінками IEA [2] 

(Міжнародного енергетичного агентства), до 2030 року світовий ринок екологічно-чистих 

енерготехнологій наблизиться до 600 мільярдів євро на рік, у три рази більше ніж сбогодні. 

ЄС зарекомендував себе як провідний розробник ідей та стандартів при цьому активно 

реаліує диджиталізацію промислововсті. Відмова від російського викопного палива 

привнесла каталізатор промислової революції. Реалізуються нові технологій чистого нуля чи 

нульових викидів у всіх сферах промисловості, енергетиці, холоду, будівництві, що і 

дозволяє створити нові ринки. Тільки за рік у 2 рази виросло інвестування у технології з 

нульовими викидами. Розуміємо, що як переробка сировини для сонячних панелей так і 

встановлення вітрових турбін, створення вітропарків полегшується, якщо існують світові 

стандарти, яких можливо дотримуватися при реалізації проєктів з енергоефективнсті та 

поновлювальної енергетики.  

Проблема високої вартості енергії та відмова від викопного палива при у рахунок 

відновлюванх екологічно-безпечних джерелами енергії, вирішуються під час реалізації 

REPowerEU плану. Згідно фактів у 2022 році, за 2 роки потужність енергії вітру та енергії 

сонця на 25 % зблішилася, наблизилася та перевищила 400 ГВт.  

Надійність енергетичної системи можливо підвищити за рахунок сонячної 

фотоелектричної системи, коли вона є частиною мікромережі на підприємстві, це може 

надати можливість живити будівлю під час відключення від мережі. Також зменшення 

навантаження на охолодження можливо через додавання фотоелектричної енергії на дах 

будівлі, щоб знизити навантаження на охолодження об’єкту. Якщо сонячна фотоелектрична 

ситема встановлюється як навіс, отримується затінення. Що в свою чергу дозволяє 

зменшують ефект міського теплового острову. 

ЄС підтримує свої промисловість і суспільство в співпраці над сценарієм сталого 

розвитку, в  інвестуванні у нові технології, та намагається досягти вирішення поставлених 

завдань через навчання, надання освіти майбутньому поколінню експертів для реалізації 

своїх амбітних цілей.  
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